



标题新闻

香港特区政府欢迎优化“跨境理财通”

香港交易所将沙特交易所纳入认可证券交易所名单

“第十届世界旅游经济论坛·澳门 2023”开幕

林庆华任驻澳门部队少将政治委员

中国最快的跨海高铁在台湾海峡西岸开通

台湾今年登革热病例破万 死亡病例达 15 例



香港鼓励中小企善用特区政府资助

华夏早报香港讯（记者 金松）“营商路上企业必然遇上各种挑战及机遇。作为香港工商及制造业的最强后盾，生产力局一直鼓励企业善用特区政府资助，应对瞬息万变的市场环境。”香港生产力促进局（生产力局）首席营运总监林芷君近日在港表示。

生产力局是香港规模最大、实力最强的应用研发机构之一，旨在利用创新科技帮助香港制造业转型升级、促进新型工业化发展。同时，生产力局也担任了多项香港特区政府资助计

划的执行机构。就此，林芷君日前召开媒体分享会，介绍生产力局旗下的各项资助计划。

据统计，在现有的 50 个特区政府资助计划中，生产力局负责执行 10 项，其中 8 项正在接受中小企业申请。

林芷君表示，在善用特区政府资助方面，生产力局不仅在 2021 年成立资助计划科，还于 2022 年推出 BEE“资助易”网上平台。该平台自当年 9 月份推出以来，截至目前已录得超过 43 万浏览次数，让企业申请资助流程更顺畅。

她介绍，2022 至 2023 年度，生产力局共收到超过 2.2 万宗的资助申请，获批金额约 35 亿港元，申请数量和获批金额同比均有显著增长。生产力局还举办或参与多场线上线下研讨会和外展推广活动，协助中小企业寻求合适的资助计划，帮助企业加快实践智能制造、升级转型。

分享会上，林芷君向记者介绍了近一年来接获申请最多的几项资助项目。她指出，在收到的 2.2 万宗申请中，以“科技券”（TVP）最受中小企业欢迎。

香港今年 8 月出口货值同比降 3.7%

华夏早报香港讯（记者向垣洪）香港特区政府统计处 26 日公布，2023 年 8 月香港整体出口货值为 3583 亿港元，同比下降 3.7%。

按国家及地区分析，今年 8 月份输往亚洲的整体出口货值同比下降 3.7%。其中，韩国降 35.3%、菲律宾降 23.8%、台湾降 20.8%、日本降 19.9%、马来西亚降 12.8% 和内地降 1.5%；输往泰国则升 15.8%、越南升 11.3%。至于其他主要目的地，德国降 24.5%、美国降 13.2%。

另外，继今年 7 月份录得 7.9% 的同比降幅后，今年 8 月份商品进口货值为 3839 亿港元，同比下降 0.3%，该月录得有形贸易逆差 256 亿港元，相等于商品进口货值的 6.7%。



香港首 8 个月诈骗案上升五成二

华夏早报香港讯（记者 金松）香港特区政府保安局局长邓炳强 27 日公布，香港首 8 个月整体罪案有 58453 宗，较去年同期上升 34.6%。

当日，邓炳强出席扑灭罪行委员会会议后会见传媒时表示，整体罪案数字与去年同期相比有较大升幅，除了因为疫情后社会复常活动增多外，诈骗案数字高企亦是主要原因。

今年首 8 个月诈骗案数字按年大幅上升 52.2%，占整体罪案 43.7%，而 2018 年同期诈骗案只占整体罪案 14.7%，邓

炳强形容占比升幅相当惊人。

在今年首 8 个月录得的诈骗案中，约七成涉及网络诈骗案，“网上购物诈骗案”占网上诈骗案近三成半，“投资诈骗案”占网上诈骗案一成半，“求职诈骗案”占网上诈骗案近一成四。

此外，电话诈骗案亦十分受市民关注。邓炳强指出，今年首 8 个月电话诈骗案按年上升 73.6%，但自去年 9 月警方推出“防骗视伏器”后，情况已得到大幅改善。今年首 8 个月平均每个月电话诈骗案数

字为 272 宗，比推出“防骗视伏器”前每月平均 381 宗下跌近三成。

邓炳强表示，为打击诈骗案，过去 8 个月，警方采取多个情报为本的行动，成功瓦解多个诈骗集团，涉及超过 4480 宗“网上购物诈骗案”“投资诈骗案”及“电话诈骗案”，拘捕超过 3300 人，涉及金额超过 100 亿港元。“反诈协调中心”的“防骗易 18222”热线于今年首 8 个月已接获逾 3 万个来电，成功拦截超过 600 宗案件。



澳门举办多元艺文活动喜迎中秋国庆

华夏早报澳门讯（记者 潘利求）烟火璀璨映濠江，老街新貌引客来。为喜迎中秋、欢度国庆，澳门举办异彩纷呈的艺文活动，增添佳节气氛，丰富游客体验。

澳门特区政府文化局将举办超过 30 项艺文活动，多个文化空间和艺文片区将配合各项活动延长开放时间，包括益隆炮竹厂旧址、荔枝碗船厂片区、大炮台花园、澳门博物馆。这些景点还将举办音乐演出、猜灯谜、手工工作坊等多项妙趣横生的活动。

据介绍，“福隆新街步行区活化计划”将于 9 月 29 日即中秋节当天起试行，范围涵盖福隆新街、炉石塘巷、新填巷、桔仔街和何老桂巷之间区域，打造历史文化老街与旅游消费相结合的新地标。

为进一步丰富步行区游赏体验，文化局还将于中秋节当晚在大三巴牌坊前地举办两场《月满三巴夜》中秋音乐会，演奏多首以月亮及中秋节节庆为主题的作品，与市民和游客欢度佳节。此外，多项展览亦于中秋及国庆假期照常开放。

澳门特区政府市政署还以“中秋喜相逢 国庆共欢腾”为主题，在全澳各主要街道、广场、公园、圆形地及富有特色的建筑物等 81 个地点布置节日灯饰。

第 31 届澳门国际烟花比赛汇演还将于 10 月 1 日、7 日举行剩余两场，配合“火树银花嘉年华”“花火大会”的市集活动，让市民及旅客在佳节期间边欣赏烟花、边品尝美食，并可参与摊位游戏、享受舞台表演。



台湾中秋：传统与新潮交织的团聚时光

华夏早报台北讯（记者 小王芳）今年中秋节连着周末，台湾民众迎来 3 天“小长假”。29 日一早，民众就收到许多交通信息，说南下涌现车潮、堵车严重。记者在交通枢纽台北车站看到，许多乘客手拎月饼等伴手礼，准备乘高铁南下回老家。

“月圆人团圆。”有台北市民对记者说，在台湾，中秋是仅次于春节的传统节日，是家人团聚的“团圆节”，格外受重视。这一天，不管身在何方，都要尽量回家团圆。

记者发现，在中秋节到来之前，以中秋为名的种种活动就开始轮番上演，店家大搞促销，推出各式各样的月饼、团圆盆菜、烧烤套餐抢占商机，让人感受到浓浓的节日气氛。

岛内朋友介绍，在台湾有中秋四宝：赏月、剥柚、吃饼、烤肉。赏月、吃月饼象征着合家欢聚团圆；“柚”与“佑”谐音，剥柚代表着祈求“月亮保佑”之意。至于烤肉，则是近几十年兴起的新风俗，其缘起众说纷纭。据说是因 20 世纪 80 年代一则成功的烤肉酱广告

“一家烤肉万家香”，让烤肉席卷全台，逐步盛行至今。

今年中秋之前，全台各地就有民众开始烤肉，在高雄等地还出现封街烤肉盛况。尽管今年物价高涨，食材价格比往年高了近两成，记者询问了不少民众，他们不约而同地说今年要继续烤肉。走在台北的大街上，不时能看到民众在骑楼下烤肉，欢声笑语不断，路上弥漫着烤肉香。

除中秋四宝，目前在岛内还有许多中秋习俗，如祭祖、祭拜土地公、拜月娘、博饼等。